

**USPJEŠNA PLOVIDBA TURISTIČKOM GODINOM ■ I POSEZONA UZ ATRAKTIVNE SADRŽAJE**

# Rujanski povratak u zlatno doba lošinjskog pomorstva

S 2.030.536 noćenja i 266.949 dolazaka u prvih osam mjeseci, Lošinj je ponovno u top 10 vodećih destinacija, no u TZG-u žele te brojke još »pojačati« te će se od 2. do 23. rujna održati festival Lošinjskim jedrima oko svijeta s čitavim nizom zanimljivih događanja, edukacija, sporta i zabave

**V**eć deset godina zaredom Lošinj je dosegnuo 2 milijuna noćenja, a ove godine dva dana ranije u odnosu na prethodnu 2017. Nakon izvrsnih turističkih rezultata u kojima je ostvareno 2.030.536 noćenja te 266.949 dolazaka u prvih osam mjeseci ove godine, Lošinj se ponovno svrstao u top deset vodećih hrvatskih destinacija s najviše ostvarenih noćenja. Pokazatelji kojima se Lošinj može pohvaliti, rezultat su promocije ključnih atributa imidža otoka Lošinja, kao i truda i aktivnosti uložene u organizaciju događanja i obogaćivanja cjelogodišnje ponude.

Uspoređujući podatke s istim razdobljem prethodne godine, ostvareno je 3 posto više dolazaka i 2 posto više noćenja, odnosno 7.208 više dolazaka i 28.942 noćenja više. Pritom su 86,2% noćenja ostvarili inozemni turisti, njih 68,2 % došlo je s četiri najvažnija emitivna tržišta: Slovenije, Njemačke, Italije, Austrije. U krug top 10 stranih tržišta po noćenjima još ulaze Češka, Poljska, Nizozemska, Mađarska i Francuska. S 13,7% udjela u ukupnim noćenjima sudjeluju domaći turisti. Najveće poraste bilježe nova tržišta: Francuska, Švedska i Velika Britanija. Najviše noćenja u dosadašnjem razdoblju ostvareno je u kampovima (36%), zatim u privatnom smještaju – objektima u domaćinstvu (19%) i hotelima (18,2%). Ostali ugostiteljski objekti zastupljeni su udjelom od 10,8% i nekomercij-

jalni turistički objekti s udjelom od 16 posto.

Tijekom razdoblja siječanj-kolovoz 2018., glavina turističkog prometa registrirana je u komercijalnim smještajnim kapacitetima s udjelom od 84 posto.

## Jedrima oko svijeta

U Turističkoj zajednici grada očekuju vrlo dobar nastavak posezone, gostima koji su odlučili provesti odmor na otoku vitalnosti na raspolaganju su brojne mogućnosti i događanja. Tako i ove godine stanovnike i posjetitelje Lošinja u rujnu očekuje bogat kulturno zabavni program u znaku pomorstva. Festivalom »Lošinjskim jedrima oko svijeta« kroz sportska, kulturna, zabavna i edukativna događanja, Lošinj se od 2. do 23. rujna ponovno vraća u zlatno doba pomorstva.

Na prostoru nekadašnjeg centra pomorstva istočnog Sredozemlja, održat će se brojne regate: nakon 6. Lošinjske regate pasara na vesla popraćene defileom, 15. rujna slijedi 36. Lošinjska regata – Regata lošinjskih olim-

**Brojne interaktivne radionice, predavanja te sportska događanja omogućit će zainteresiranima da dožive duh i tradiciju destinacije**

Dalibor Cvitković



Na Pomorskoj večeri tradicionalne vještine i zanati



Bogata lošinjska pomorska baština zanimljiva je posjetiteljima otoka

pijaca; 16. rujna Regata »štap« jedrenje te 22. rujna 42. Nerezinska regata tradicijskih barki na jedra. Novost je i noćna regata tradicijskih barki uz nastup Magic Guitars banda, 14. rujna.

Osim regata, 16. rujna održat će se i plivački maraton Open water »Apoxymenos Challenge« u uvali Čikat gdje će se također, baš kao nekada, odigrati scenski prikaz ispraćaja pomoraca na Annunziati (crkvi) »Pozdrav kapetanu« (13. i 20. rujna). Neizostavna je i Pomorska večer 15. rujna, tijekom koje će se duž Rive lošinjskih kapetana, uz gastronomsku ponudu na izletničkim brodovima, prikazati i tradicionalne pomorske vještine i zanati (kalafatanje, pletenje mreža, izrada vrša, vezivanje mornarskih čvorova), a istu večer svi zainteresirani moći će premijerno pogledati dokumentarni film o Mini Transatu (putu preko Atlantika Lošinjana Vedrana Kabalina). Također, prisutne će u sklopu festivala 15. rujna u Malom Lošinj zabaviti Neno Belan & Fiumensi, a 22. rujna u Nerezinama klapa Rišpet, uz vatromet.

## Kapetanski wellness

Tijekom trajanja festivala na malološinjskom trgu prikazat će se izložba na otvorenom »Lošinjskim jedrima oko svijeta« s detaljima pomorske povijesti i života lošinjskih kapetana, a Lošinj Hotels & Villas u ponudi će imati wellness tretmane spravljene od lošinjskog ljekovitog bilja, upravo na način kako su se nekada uljepšavale žene lošinjskih kapetana. Edukativni dio nastavlja se od 11. do 15. rujna

kada će se također na trgu u Malom Lošinj održati kreativne radionice izrade drvenog broda »Mala škola brodogradnje«, zatim izrada mornarskih čvorova s članovima Kluba pomorca Lošinj te pletenje mreže na tradicionalan način. O zlatnom dobu lošinjskog pomorstva

predavanje će 11. rujna u Muzeju Apoksiomena održati Irena Dlaka, dipl.pov.umj.

Tijekom trajanja festivala, zahvaljujući Gradu Malom Lošinj, Turističkoj zajednici i brojnim partnerima, svim zainteresiranima pružit će se uvid u bogato pomorsko

## ANA KUČIĆ: OČEKUJEMO VRLO DOBAR NASTAVAK POSEZONE

– Očekujemo vrlo dobar nastavak posezone, gostima koji su odlučili provesti odmor na otoku vitalnosti na raspolaganju su brojne mogućnosti i događanja. Tako i ove godine stanovnike i posjetitelje otoka Lošinja u rujnu očekuje bogat kulturno zabavni program u znaku pomorstva. Festivalom »Lošinjskim jedrima oko svijeta« kroz sportska, kulturna, zabavna i edukativna događanja, Lošinj će se od 2. do 23. rujna 2018. godine ponovno vratiti u vrijeme zlatnog doba pomorstva – najavljuje gradonačelnica Ana Kučić.

## KAPETANSKI MENI S TRI SLIJEDA

U sklopu rujanskog Festivala neizostavna je i gastronomska ponuda. Posjetitelji će zasigurno uživati u delicijama tematske kuhinje pod nazivom »Jela lošinjskih kapetana«. U ponudi su jelovnici po jedinstvenoj cijeni s uključena tri slijeda i čašom vina, a sudjeluju brojni ugostiteljski objekti na području Lošinja: restorani Artatore, Boccavera, Diana, Eki, Marina, Poljana, Punta, Televrin, Veli žal, Za kantuni i Lošinjsko jidro, gastro pub Deveron i konoba Silvana.

## U HOTELIMA NAJVEĆI PORAST BROJA NOĆENJA

Najveći porast broja noćenja, promatrajući komercijalni turistički promet, ostvaren je u segmentu hotela (+ 7,6%), slijede objekti u domaćinstvu (+ 4,1%), a kampovi su ponovili prošlogodišnje rezultate.

Prosječno trajanje boravka gostiju je 7,6 dana, dok je vodeća starosna grupa gostiju u rasponu od 35 do 54 godine. Kao vodeća turistička destinacija na Kvarneru, Mali Lošinj sudjeluje u noćenjima TZ Kvarnera s udjelom od 12,5 posto.

## POZDRAV KAPETANU

**U uvali Čikat će se 13. i 20. rujna, baš kao nekada, odigrati scenski prikaz ispraćaja pomoraca na Annunziati (crkvi) »Pozdrav kapetanu«**

naslijede Lošinja, oživjeti povijest te arhipelag predstaviti kao destinaciju »oživljene povijesti pomorstva«.

Također, u rujnu slijede i 8. Lošinjski polumaraton, 36. Arbudada, u listopadu Triatlon Cres-Lošinj, 20. Kup Lošinja – regata optimista, a u studenome Cres-Lošinj Trail weekend.

## Duh destinacije

– Ovim festivalom ne samo da se trudimo očuvati našu pomorsku baštinu, već želimo posjetitelje, ali i stanovnike uvesti u svijet pomorstva te im predstaviti nekadašnje čuveno »zlatno doba pomorstva« (od 1853. do 1884. godine) kada je u Malom Lošinj izgrađeno čak 247 brodova. Mnogi još uvijek ne znaju da je upravo Lošinj bio treće brodogradno središte u Austro-Ugarskom carstvu, odmah iza Rijeke i Trsta. Brojne interaktivne radionice, predavanja te sportska događanja omogućit će zainteresiranima da dožive duh i tradiciju destinacije, smatra direktor Turističke zajednice Malog Lošinja Dalibor Cvitković, koji sve poziva da dodu i uplove u živopisnu pomorsku prošlost otoka.